

我市多部门联合开展道路运输领域突出问题专项行动

对14项突出问题进行专项治理

本报讯(记者朱颖江)网约车平台违规派单、平台企业利用大数据杀熟、共享单车无序投放……即日起,我市交通运输、公安、城管等16家单位,开始对道路运输领域新业态平台不规范经营、道路客货运输违法违规经营、侵害交通运输从业人员权益等突出问题进行专项治理,促进平台经济持续、规范、健康发展,维护道路客货运输领域市场秩序,切实保障广大从业人员的合法权益,推动交通运输行业高质量发展。

借助互联网的“东风”,网约车弥补了出租车行业空白,平台企业成为道路运输行业的新业态,随着网约车平台企

业快速发展,其违规派单、低价倾销、大数据杀熟等问题,不仅侵害消费者的合法权益,还侵害了从业人员的合法权益。针对道路运输领域存在的问题,2021年12月31日,市政府组织召开了全市道路运输领域突出问题专项治理行动推进会。

市交通运输部门根据《全省道路运输领域突出问题专项治理行动方案》的要求,结合我市实际情况出台了《焦作市道路运输领域突出问题专项治理行动方案》(以下简称《方案》)。《方案》聚焦我市道路客货运输领域突出问题开展专项治理行动,要求各部门按规定时

间全面排查,建立问题台账,明确整改时限,确保问题逐一解决。

具体治理内容为14项:治理货运互联网撮合平台经营乱象、治理网约车不合规经营行为、治理互联网租赁自行车无序发展、全面治理营运车辆“两证”不一致问题、依法打击非法营运、查处违法运输和道路交通违法行为、依法打击营运车辆非法改装拼装、治理普通货运车辆动态监控不到位、排查清理欠薪欠保、治理互联网平台侵害从业人员权益、治理从业环境差问题、治理司机办事办证难、治理货车限行设置、依法打击违法犯罪行为。

新年第一天 千名乘客 给公交司机送祝福



本报讯(记者朱颖江)“祝公交司机工作顺利,身体健康。”“新的一年,祝愿我考上研究生,也祝愿公交司机心想事成。”1月1日,21路、13路等线路公交车的车窗变身“许愿墙”,上千名乘客给司乘人员送去祝福。

“你好,新年快乐,欢迎乘车。”当日8时许,在市汽车客运总站公交站,21路公交车司机郭靓有礼貌地向每一位乘车的市民问好,大家也很有礼貌地祝福司机。

在乘客落座后,随车的志愿者拿出便利贴,请乘客写上新年愿望,然后贴在车窗上,大家一起庆祝新的一

年到。“我家住中站,每天乘坐21路公交车到龙源湖公园锻炼身体,新的一年,我祝福21路全体司乘人员健康快乐。”71岁的徐有利老人在便利贴上写下自己的祝福语,认真地贴在车窗上。

在21路、13路公交车的车窗上贴满了五颜六色的便利贴。21路公交车司机徐冬梅说,元旦收到乘客的新年祝福,心里都是甜的。据统计,当天有上千名乘客给公交司乘人员送上新年祝福。

上图 乘客给公交司机送上新年祝福。
本报记者 朱颖江 摄

女孩轻生被救后,民警却没“收工”—— 让爱心驱走冬日严寒

“你们救助孩子我很感激,没想到又给我们送来关怀……”1月2日上午,市太行路某家属院一间不大的屋内,满满温情,市民陈某看着眼前的民警流下了眼泪。陈某的4个孩子拿着民警送来的礼物,露出了幸福的微笑。

来看望陈某和孩子的是市公安局城乡一体化示范区巡防大队民警。一天前,他们和陈某一家还不相识。他们为这个困难家庭献爱心,还要从新年第一天的救人说起。

1月1日11时35分许,该大队民警朱小江和马记接到警情:一女孩在大沙河跳河寻短见。民警赶到现场时,女孩刚被救出。救人的市金盾保安服务有限公司巡河队员李小新向民警介绍,女孩跳河被他和一名游园工作人员发现,还好离岸边近,女孩被及时拉出来。

女孩的裤子已湿透,冻得瑟瑟发抖。民警赶紧让她坐到警车前排,并打开暖风,端来热水,打算送其回家。但女孩情绪低落,除了说自己叫小娟(化名)、是一名高中生外,其他什么也不说。民警不断和其谈心,小娟才慢慢透露了轻生的原因。原来,小娟的家庭情况非常特殊,其老家在外地,如今在我市太行路旁某家属院居住。小娟姊妹4个,上高中的她最大。多年前母亲离家出走,只有父亲一个人上班维持生活,家庭非常困难。近期,小娟因生活上的压力和学业遇到困难,才一时冲动轻生。

小娟的爸爸叫陈某,当天不在家。民警最后将小娟安全



送回家,看到家里的情况,知道小娟说的都是实情。当天傍晚,民警和陈某再次联系,得知小娟情绪已稳定,这才放心。

一次出警,按说流程结束,但事情并未完结。当天晚上,朱小江和马记决定要继续帮助这个家庭。1月2日早上下了夜班,他们顾不上休息,自掏腰包买了多个文具盒及大米、食用油、水果等,决定先送到陈某家。他们还联系了一家爱心公益组织,希望可以牵线搭桥,开展长期救助。

1月2日上午,朱小江、马记带着爱心组织的工作人员来到了陈某家。爱心组织的工作人员核实情况后,将对这个家庭给予更多帮助。朱小江和马记也表示,他们也会继续伸出援手。

本报记者 杜挺勇

“让优秀传统文化走进都市商圈” 系列活动启动 走进百货楼 快乐享非遗

本报讯(记者赵改玲)让非遗文化借力商圈人气,真正“活”起来,带给群众“沉浸式”“嵌入式”“互动式”的全方位文化消费体验。2022年1月1日,由市文化广电和旅游局主办的“让优秀传统文化走进都市商圈”系列活动在中华老字号焦作百货大楼启动,同时,“百姓文化超市”社会化服务点授牌仪式在这里举行。以“都市商圈+文化互联网”的模式,让商场融入文化内涵,促进文化消费、空间升级,实现高质量发展。

元旦这天,在百货大楼的焦作老牌坊非遗集市里,展览整合了焦作非物质文化遗产代表性项目、特色美食、手工技艺、文旅文创产品入驻都市商圈,将优秀传统文化配送到市民身边,市民在百货大楼6楼焦作老牌坊非遗集市展现场体验各种非遗技艺,感受都市商圈的文化氛围,快乐享受非遗之美。

由非遗传承人封利娜带来的糖画深受小朋友的喜欢,大家拿着“非遗美食券”“非遗体验券”争相购买大刀、手枪、蝴蝶、恐龙等糖画作品。现场还有五里源松花蛋技艺展示、绞胎瓷制作技艺展示、汉服展示等,市民争相体验,感受非遗之美。参与活动的市民纷纷表示,大人和小孩都喜爱这类传统文化活动,传统文化与商圈融合的方式新颖,能玩、能看、能学文化,希望以后能多多开展这类活动。

据介绍,我市还将按照规模适当、布局科学、业态多元、特色鲜明的要求,创新打造一批小而美的公共阅读空间、美丽乡村空间、商圈文化空间、跨界文化空间等,不断满足人民群众的精神文化需求,提高公共文化服务覆盖面。焦作老牌坊非遗集市活动“永不落幕”,让非遗和商圈实现互补、互利、共享、共融,实现1+1大于2的目的。

元旦小长假 图书馆里品书香

本报讯(记者赵改玲)丰富多样的馆藏图书、宽敞明亮的阅读区域、温暖适宜的阅览环境……焦作所辖图书馆元旦小长假不打烊,不少市民选择到图书馆感受书香。在遵守我市防疫要求下,元旦小长假,我市各级图书馆共接待读者5041人次,线上、线下活动共43场,惠及群众6693人次。

在市图书馆朗读亭内,一些家长带着孩子在朗诵元旦有关的诗歌;在亲子阅览室,

不少小朋友也在家长的带领下前来阅读;不少读者在该馆举行的“香港面面观摄影图片展”前细品“东方之珠”的城市魅力,在这里“图览”香港;在自修室、文学借阅室,读者有的在抄写,有的在读书,都是安安静静读书人。有的读者来此还书,该馆为读者配有图书消毒机,读者可以将要借出的书籍消毒后带走,既安全又方便。

读者王君说,响应防疫号

召,不出远门,在市图书馆里阅读既能静心,又能丰富知识,是个不错的过节选择;读者武文说,这里能自习又能看书,非常好。

为了满足元旦期间读者的需要,焦作所辖所有图书馆正常开放,图书馆工作人员都坚守在工作岗位上,采取了线上和线下相结合的方式,为读者提供一个多样化的节日阅读氛围。